
 
 
 

TAARBÆK BORGERFORENING 
 
 

 
Referat fra ordinær generalforsamling i Taarbæk Borgerforening afholdt på Taarbæk Skole mandag den 
31. oktober 2022 kl. 19.00 i ”Klatten”.  
 
Dagsorden ifølge til vedtægterne: 
 

1. Valg af dirigent: 
 

Peter Breum bød velkommen til generalforsamlingen og foreslog på bestyrelsens vegne Jeanette 
Oppenheim som dirigent. Jeanette blev valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt 
indvarslet og beslutningsdygtig. 
 
Omkring 50 medlemmer deltog i generalforsamlingen.  

 
2. Formanden aflægger beretning på bestyrelsens vegne: 

 
Peter Breum aflagde bestyrelsens beretning for det forløbne år.   
Der har været 2 store sager, dels sagen med parkeringsløsning i forbindelse med Skovvej og 
Edelslundsvej og dels det store arbejde, der gjort i forbindelse med kystsikringen. 
 
Derudover køres der stadig for stærkt. 
Og så er vi nu også i den triste situation, at købmanden er lukket. 
 
I forhold til parkeringspladser har det været hensigten at skabe de bedst mulige rammer for borgere og 
biler. Vi er glade for at kommunen har lyttet til de indsigelser, der er kommet,  
 
Næste skridt er at få oprettet parkeringspladser på Strandvejen. Det bliver nødvendigt, når kroen åbner. 
 
Casper Strunge berettede om arbejdet med kystsikring. På baggrund af et velbesøgt borgermøde 
arbejder arkitekterne og ingeniørerne videre på et skitseprojekt.  8. november forelægges det for 
kommunalbestyrelsen. 
Der er også behov for et beredskab på kortere sigt for dem, der bor tæt på vandet med sandsække osv.   
 
 
Herefter åbnede dirigenten for spørgsmål til bestyrelsens samlede beretning. 
 

§ Der blev stillet tvivl ved, om vi har lukket os for meget inde bag hegn  
§ Der blev gjort opmærksom på, at man skal passe på vandkvaliteten ved moleanlæg i forbindelse 

med kystsikring.   



Herefter gav formanden ordet til byplanlægger Mette Skjold. 
 
Bestyrelsen havde inviteret byplanlægger Mette Skjold, som holdt et spændende oplæg i forbindelse 
med beretningsdebatten. Hun gav sit bud på en visionær fremtid for ” Danmarks bedste landsby” 
 
Beretningen blev herefter taget til efterretning i sin helhed. 
 

3. Forelæggelse og godkendelse af regnskab: 
 

Connie Nielsen forelagde de af Claus Hjortkær reviderede regnskaber for perioderne 1. juli 2021 til 30. 
juni 2022  
Borgerforeningen har 320 medlemmer. 
Der blev opfordret til, at bestyrelsen arbejder for at få flere medlemmer af Borgerforeningen.  Ellers 
mister Borgerforeningen legitimitet. 
Formanden svarede, at der arbejdes for flere medlemmer og implementering af et nyt betalingssystem.. 
 
Regnskaberne blev godkendt. 
 

4. Fastsættelse af kontingent: 
 

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent 100 kr. Forslaget blev vedtaget og gælder således for 
regnskabsåret 1. juli 22 til 30. juni 2023. 
 

5. Behandling af indkomne forslag: 
 

Der var indkommet forslag fra Sven Riskær –  
 
- "Muligheder for at bevare og styrke en købmandsbutik i Taarbæk - og Borgerforeningens muligheder 
for at støtte en sådan udvikling". 
 
Sven Riskær fremlagde sit forslag om, at man laver et købmandslaug.  Der skal findes den rigtige 
formel.  Det kan evt. ske sammen med en af købmandskæderne.  
 
Martin Melchior fortalte, at de er en gruppe ældre herrer, som drikker kaffe og drøfter, hvordan vi kan 
få genåbnet købmanden.  
 
Lyngby Taarbæk er kommet med et udbud med vilkår.  
 
Det blev også foreslået, at der kan laves en købmand med en form for selvbetjening. Det sker flere 
steder i landet.    
 
Det skal afklares, hvad Taarbæk vil med en lokal købmand. Skal det være en cafe eller en selvbetjent 
købmand. 
 



Bestyrelsen bakker op om, at der skal være en købmand i Taarbæk.  Det bør vurderes, om vilkårene i 
udbud er rimelige og om der er opbakning til at danne en andelskøbmand / et købmandslaug. 
 
 

6. Valg af bestyrelse m.m.: 
 

a) Formand: Peter Breum er ikke på valg 
b) Bestyrelse: Carl Ulrik Munk Andersen, Anders Sælan og Casper Strunge blev valgt for 2 

år. 
Bestyrelse: Linda Garlov, Simon Engelbrecht og Annetta Elmo var ikke på valg.  

c) Suppleanter for bestyrelsen: Thorkild Høyer og Malene Bloch blev valgt for 1 år. 
d) Christian Hjortkær blev genvalgt som revisor. 

 
7. Eventuelt: 

 
Der var kommentarer og spørgsmål om følgende: 
 

§ Der blev spurgt til fibernet. Flere har fået fiber og andre er på vej. 
§ Der blev spurgt til fjernvarme.  Det bliver tidligst i 2027.   
§ Hvad sker der med kroen? Det forlyder, at den nye kro først åbner i 2023 med krostue, 

restaurant og selskabslokaler, Vi må væbne os med tålmodighed og glæde os over, at kroen 
bliver renoveret. 
 

Formanden udtrykte en stor tak til Connie Nielsen, Lars Blicher Hansen og Jeanette Oppenheim for 
deres mangeårige og vigtige arbejde i bestyrelsen. 
  
 
 
 
Formand:    Dirigent: 

 
 
                                     

_______________________  _________________________________ 
Peter Breum                          Jeanette Oppenheim 
 
 
 
 
 
Referent: 
Linda Garlov 

 
 
 


